

«ДУШИ ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ»

Так называется выставка из фондов музея, посвященная 10-летию юбилею.

В Александровском художественном музее отпраздновали первую юбилейную дату - 10 лет деятельности. Праздничная программа состояла из двух отделений: открытие экспозиционного комплекса в особняке Первушина и торжественная часть, проходившая в выставочном зале.

Больше года сотрудники музея работали над созданием новой экспозиции, которая называется «Купеческий особняк: парадные комнаты. XIX-XX вв.». Как известно, особняк был построен в 1874 году, 125 лет назад, купцом А.М.Первушиным. При разработке концепции экспозиции большую помощь музею оказал специалист по усадебной архитектуре И.Е.Путятин, преподаватель Московского института архитектуры. Творческую группу по созданию экспозиционного комплекса возглавила заместитель директора АХМ по научной работе Л.А.Рыбина. Была раскрыта анфилада комнат, произведен их ремонт, восстановлен паркет, отреставрированы мебель, картины, подобраны необходимые экспонаты.

И вот, наконец, двери парадных апартаментов особняка распахнулись и приняли первых гостей. Среди них и потомок династии Первушиных-Семеновых - Н.А.Головкин, он из Москвы, работает в общероссийской газете «Версты». В этот день он преподнес в дар музею портрет своего



отца, известного историка-архивиста, серию графических работ «Пушкинаны» художника В.М.Чайка.

Впрочем, все в этот день пришлось в музей с цветами и подарками и не скупилась на добрые слова в адрес его основателя и директора Е.Н.Усанова и сотрудников. Торжество продолжилось в выставочном зале, где была развернута экспозиция «Души прекрасные порывы». Она создана на основе фондовых коллекций музея, собранных за 10 лет существования. Фондовое собрание насчитывает ныне более десяти тысяч экспонатов - и все это практически дары.

Дары принимали музейщики и в день юбилея - от

художников, друзей, коллег. Весомый вклад в пополнение фондов внес наш земляк заслуженный художник РФ скульптор С.С.Казанцев, подаривший музею мраморный портрет ученого. Александровский художник А.Л.Варава преподнес городскому музею очередной щедрый подарок - тематическую работу «Ансамбль «Узоры» и коллекцию из 200 графических листов периода 1996-1999 гг. Художник-педагог О.Н.Варава подарила более тысячи творческих работ детей, которые учились у нее. Общероссийская газета православной общности, Музей С.Я.Елпатьевского, благотворительная организация «Возрождение Свято-

Смоленской Зосимовой пустыни», общественная организация «Русская провинция» в лице журналистов В.И.Старикова и А.А.Доброскоких передали в дар историко-литературному центру музея более 5000 экспонатов, среди которых есть и раритеты. Подарки преподнесли также гости из Сергиева Посада художник Б.И.Крылов, гостя из Москвы Н.П.Озерная, директор областного центра изобразительных искусств И.В.Егоров, представитель научно-методического центра народного творчества Ю.А.Мокшин, сотрудники Цветаевского музея, музея образования, Центра развития ремесел, городской библиотеки и др.

С поздравлениями и подарками приехала в Александров А.Я.Паевская (ныне начальник департамента по средствам массовой информации областной администрации), которая 10 лет назад способствовала созданию музея. От имени областной администрации юбиляров поздравили также директор Государственного центра по учету и охране памятников истории и культуры В.А.Костикин, а от имени городской - заместитель главы местной администрации И.В.Сибирин, заведующая городским отделом культуры Л.Н.Суворина, председатель депутатской комиссии по социальной политике Л.Н.Никитина. Благодаря поддержке Совета народных депутатов в музее в этом году начаты ремонтно-реставрационные работы по фасаду усадьбы Первушина.

В адрес музея пришли также поздравления из Третьяковской галереи, Самарского художественного музея, от коллег из Москвы, Владимира, Саратова, Серпухова, Пензы и других го-

родов России. Коллектив музея, в свою очередь, от всей души поблагодарил друзей, принявших участие в юбилейных торжествах, и спонсоров - ООО «Стелла» (дир. М.М.Кривоносов), АЛВЗ (дир. В.И.Кожухов) и ОАО «АИР» (дир. М.В.Жиленкова).

- Приятно приехать на родину и встретить людей, которым близки мои идеалы, - сказал во время торжественной встречи С.С.Казанцев, - это очень яркое явление - юбилей галереи. Особенно, когда в России мгла - а здесь такое свечение!..

А еще один почетный гость праздника, художник Б.И.Крылов сказал так: «Александровская земля - Центр России. Сейчас дом - Россия - горит. А часы ходят. Жизнь продолжается...»

Жизнь продолжается... Александровцев ждут новые выставки и встречи в Александровском художественном музее.

О. СЕМЕНОВА.

На снимке: открытие экспозиционного комплекса в особняке Первушина (слева направо: директор музея Е.Н.Усанов, заместитель директора Л.А.Рыбина, художник А.Л.Варава, потомок Первушиных-Семеновых Н.А.Головкин.

Фото из архивов музея.



© Художник В.БЕЛЬТЮКОВ
Отпечатано в ИПО «Лев Толстой», Тула, 3. 169, т. 50000 экз.